

省道202线昭化城区段改建顺利推进

改建道路位于昭化城区北侧,将形成一条绕城快速通道

3月23日,笔者在S202线昭化城区段改建工程项目建设现场看到,全线各建设点工程车辆来回穿梭,技术人员现场有序指挥,施工人员在开挖路基、钻桩基、检修设备,有的在焊接钢筋……到处是一片繁忙的施工景象。

S202线昭化城区段改建工程项目,起点位于省道202线昭化区石佛湾,经过远望崖、大曹梁、山后沟、杏树沟、韩家沟、杨家湾,止于202线平地沟附近。路线全长5.156公里(不含长滩河跨铁路桥全长2.02米)。道路按照山岭重丘二级公路设计,设计速度60km/h,路基宽度12米,行车道宽度为2×3.5米,路肩宽度2×2.5米,路面面层类型为沥青混凝土。

该项目完成后,相当于新建了一条环城道路,将替代原来穿越昭化城区的省道202线。改建后的道路位于城区北侧,形成快速通道,将有效地改善省道202线昭化城区过境段交通环境,极大提高该段道路的通行能力。

据了解,该项目工程建设直接费用12033.9073万元。项目采用BT模式(建设-移交)建设,工期为两年,工程自2013年10月开工以来,全线多点开工,共同推进建设,目前各项工作顺利推进。

李建生 文/图



工人正在焊接坑桩。

昭化区村(社区)书记培训班开班 230余人参加培训

本报讯(徐锦斌 王璐 记者 姜德辉)3月24日,昭化区村(社区)书记培训班正式开班,来自全区230余名支部书记参加培训。

据悉,本次培训时间共计4天,分别对学员们从加强农村精神文明建设、如何当好一名合格的村(社区)书记、建康昭化从村庄抓起、以民办公助方式推进财政支农项目建设、新形势下的群众信访维稳、村级财务管理及国家惠农政策、林业经济发展现状及对策、农村基层党组织建设、推行网格化管理模式等方面展开培训。随后又分为移民村、重点新村建设村、旅游文化产业发重点村、街道社区四个培训班,围绕亭子

口库区昭化湖现代渔业开发与保护、移民库区后续发展思路及后期扶持相关政策解释、现代农业综合园区与新农村建设、乡村旅游模式的开发与管理、社区服务与管理等方面展开培训。培训期间还组织村(社区)书记到现场参观学习社区管理和乡村旅游、现代农业产业发展等,利用晚上课余时间集中开展农村工作方法研讨和观看爱国教育影片,极大地丰富了学员们的培训内容。

张家乡回龙村新任的村支书姜凯文在培训中,学到了做好农村工作的“技巧”,他说:“培训内容就是我们经常面临的一些非常头疼的问题,很实在,对我们开展好农村工作帮助很大。”

和乡亲们一道,共圆致富梦想

——记昭化区六届人大代表、石井铺乡村民舒天翠

本报记者 吴纹锋 文/图

就提供到那里。

“2月8日,到冯全玉家里指导辣椒育苗。”“3月1日,帮助邻居冯明胜收割甘蓝。”“3月5日,为村民冯全海送蔬菜种子”……3月23日,记者走基层来到昭化区石井铺乡长岭村十一组采访,住在该村的区六届人大代表舒天翠的“民情日记”引起了记者的注意,上面记录了她为群众服务的点点滴滴。

“我虽然是一名普通村民,但时刻以一名人大代表和党员的标准要求自己,担当起带领乡亲们致富的责任来。”舒天翠告诉记者。

自己先行种烤烟 致富之后带乡邻

在她家的甘蓝地里,45岁的舒天翠和丈夫一边忙着收割甘蓝,一边与记者摆谈。

由于她家所在的十一组地理位置偏僻,长久以来,种植传统粮食作物是村民的主要收入来源。看着临近村的群众大都修起了楼房,换了新家具、电视,舒天翠梦想着自己能早日致富。2005年,她听说种烤烟赚钱,抱着试一试的心态种了10亩,但由于不懂技术,当年仅卖了4000多块钱,亏了2000元。第二年她缩小了种植面积,只种了5亩,这一年,烤烟纯收入2000多元。

赚钱后,她种烟的面积年年增加,收入年年增长。她用卖烟的钱添置了大电视机,买了新家具,生活过得不错。

时间到了2011年,看着周围的乡亲们日子仍过得紧巴巴的,舒天翠有了一个大胆的想法:自己种了6年烟,积累了一定的经验技术,应该动员大家也来种烟致富。于是,她挨家挨户做工作,把乡亲们的积极性激发了出来。

说干就干。栽烟,田间管理,烘烤……乡亲们哪里有需要,她的技术指导



舒天翠与丈夫收割甘蓝。

昭化区食药局开展党的群众路线教育实践活动

送化肥技术下乡 为春耕生产护航

本报讯(张耀 白婷)“感谢党的政策好,不仅有免费化肥,还能学到很多新知识,今年一定会有个好收成啦!”时下正值春耕生产季节,为全面做好今年春耕生产工作,3月24日,昭化区食品药品监督管理局的20余名党员干部来到紫云村开展送肥下乡活动,以实际行动践行党的群众路线教育实践活动,助农春耕。紫云村五社村民冯涌山没花一分钱就领到了50斤化肥,喜得他由衷地说了上述一番肺腑之言,这也是广大村民们的心声。

在现场,党员干部们一边向村

民免费发放化肥,一边给大家讲解如何科学施肥要领,以提高农作物的产量和品质,增加农民收入。此外,他们还现场向村民们宣讲党的群众路线教育实践活动的宗旨和意义,耐心接受村民咨询。他们随后还深入每个家庭实地座谈,听取群众意见,了解群众困难。

据悉,此次活动为该村197户737人送去尿素4000千克,价值10000余元,猕猴桃种植资料200本,价值4000元,村民们无不称赞这样的活动真好,真正为他们带来了实惠。

虎跳镇打造新的经济增长极

本报讯(张绍奎 记者 杨霞)昭化区虎跳镇在全面完成移民搬迁安置后,迅速建立特色鲜明的产业体系,打造新的经济增长极,确保移民稳得住,逐步能致富。

该镇加快发展现代农业。以科技化为引领,以产业化为方向,大力发展农业科技示范园区。技改毗鹿、东沟、东岩、仙山、樟树、三公6个生猪养殖园区,扩大生产规模;新建南斗生猪养殖园区。建设500亩优质蔬菜示范村2个,种植核桃园1500亩,栽植山桐子10000亩,冬枣800亩,发展水产养殖1000亩,努力把虎跳镇建设成昭化区南部的生猪养殖基地、蔬菜生产基地和水产养殖基地。力争在“十二五”末,年均

农业产值达到1.2亿元以上,同时,该镇以生态工业为方向,以工业园区为平台,高起点、高标准建成虎跳镇建材产业园区;支持虎跳镇嘉森木业、永禄木业、虎跳制炭厂、虎跳砖厂资本扩张和技术改造;引进虎跳白酒、虎跳豆腐干等“五绝”深加工企业,实现工业企业增加值在现有基础上翻3番;该镇还坚持政府主导、市场运作、多元投入、精品开发的思路,着力构建“一心、一岛、两线”旅游格局。以乡村民俗旅游为补充,加快开发长阳寺、嘉陵江东岸十里桃花长廊、轩辕山天然氧吧等乡村旅游亮点。到“十三五”初,实现年综合旅游收入5000万元以上,使虎跳镇成为昭化区南部独具魅力的旅游胜地。

山里娃的快乐大本营

——昭化区昭化小学乡村少年宫见闻



书法班的小朋友正在上课。

本报记者 易佳 文/图

“呜呜呜……啊啊啊……喔喔喔……”3月22日,在昭化区昭化镇小学乡村少年宫的音乐室内,孩子们小身板挺得笔直,目不转睛地盯着老师的一举一动,跟着老师做开嗓练习;隔壁的舞蹈室、美术室等各活动室室内孩子们学得津津有味;在操场上,老师们正带着低年级的孩子们开展滚铁环、跳绳、踢毽子等活动,孩子们的笑声在校园上空回荡。

因地制宜 小空间变“大本营”

“别看我们这儿地方不大,却能给孩子们无穷的欢乐,他们总能在这里找到自己感兴趣的‘节目’。”据昭化小学校长杨云忠介绍,该少年宫是于2013年7月在中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫建设项目支持下,依托昭化小学现有场地、教室等设施,通过“一校两用”、“一室两用”、“一桌两用”、“一师两用”等方式,有效整合资源改建而成的。

记者在杨云忠的带领下,一一参观了

科学实验室、美术室、音乐舞蹈教室、计算机网络室、书法室、图书阅览室、田径场、篮球场等活动场地,看到这里教学仪器、器材达到450余件,均按照二类标准配备,种类齐全、品种丰富,纸质及电子书册藏书量约17000册,为少年宫活动的开展和孩子们的学习提供了充足的保障。

校长杨云忠说:“我们聘请了校外辅导员3名、校内辅导员32名,充分考虑孩子们的兴趣和爱好,开设了舞蹈、器乐、书法、绘画、手工制作、国学诵读、鼓号、益智游戏、科学制作、课外阅读10个活动组,利用学校活动课、下午放学后及周末节假日等时间,让孩子们在自己的兴趣中学习,在爱好中成长,促使他们全面发展。”

如今,该少年宫已经成为了昭化镇未成年人思想道德建设、综合实践能力培养的重要基地。

文化熏陶 特色活动培育品质少年

昭化小学乡村少年宫除了开展常规的思想道德教育、文化艺术、游戏娱乐等活动外,还利用昭化古城的蜀道三国文

化、社会资源,组织书写昭化、笔绘古城、“古城小导游”、“徒步剑门关”等一系列具有古城特色的活动,让孩子们从小就感知家乡文化,成为熟知古城历史、风俗民情、古城特产的昭化少年。

三国名人墙、经典文化墙、国学经典墙在校园内处处皆是,整个校园充满文化气息。

“现在的孩子思想活跃,比起我们小时候要多识广得多,只要稍加指导和鼓励,他们就能取得很不错的成绩。”辅导老师张菊蓉说,“其实孩子们都有自己的兴趣爱好,让孩子们拥有一个在兴趣爱好中学习成长的平台,是老师和家长共同的愿望。”

“这是我画的画。”4年级2班的赵紫君指着二楼过道上一副裱好的画告诉记者,“我特别喜欢画画,以前学校每周只上两节课,现在少年宫美术活动室的课可多了,还有老师专门指导我们。”

“我更喜欢‘走出去’的活动,今年寒假和大学生哥哥姐姐们一起出去做志愿服务活动,看他们做事情,听他们讲故事,好想快点长大!”活泼开朗的杨璇霞讲起了他参加少年宫假期活动带来的乐趣。

春华秋实 少年宫赢得八方赞誉

自投入使用以来,昭化小学乡村少年宫吸引了近700名少年儿童来此活动和学习。针对留守儿童父母在外务工的情况,少年宫还专门建立了亲情网吧,可以让留守儿童和自己的父母亲进行视频对话,联络感情。

2013年11月和2014年1月,该少年宫两次组织大型汇报演出,向社会各界展示了少年宫的启用效果。“我们农村娃受经济、交通等条件的限制,没有太多机会参加兴趣班,也没有多少课外活动,现在少年宫不但有活动项目,还有小娃娃一起玩,娃娃几天都不想回家了。”“连我自己都不知道我女儿现在会这么多东西,少年宫开办得太好了……”家长们赞不绝口。

“乡村学校少年宫为农村孩子们健康成长和全面发展创造了良好的条件,达到了快乐学习、健康成长、全面发展的目的,同时还解决了农村留守儿童课后失管失教问题。”该区文明办负责人如是说。

美丽广元 昭化风光



平乐寺景区街景